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VERBALE  N°   22
SEDUTA DEL 6 maggio 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022  (duemilaventidue)  il  giorno  6  (  sei  )  del  mese  di  maggio,  la  Commissione  9  è

convocata,   in modalità telematica a norma di quanto previsto  in modalità on-line secondo quanto

previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022.

� Comunicazioni della Presidente;

� Presentazione ed illustrazione della Mozione n.  00075/2022 “,ventilazione 

meccanica delle aule scolastiche”  presenta Consigliere Roberto De Blasi / 

Consigliere Lorenzo Masi;

� Audizione del Direttore dei Servizi Tecnici dott. Alessandro Dreoni, audizione ing. 

Filippo Cioni Dirigente del Servizio Gestione e Manutenzione;

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali;

� L’Ordine del Giorno potrebbe subire variazioni.

La Presidente apre la seduta alle ore 14:40 e chiede al segretario di effettuare l’appello per la 

presenza dei Consiglieri.

Dall’appello risultano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vice

Presidente

Dmitrij Palagi

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente illustra l’ordine dei lavori della seduta e presenta gli ospiti in audizione.

Come da Ordine dei Lavori passa la parola al Consigliere De Blasi per la presentazione dell’atto.

Il  Consigliere  Roberto  De  Blasi  presenta  l’atto,  Mozione  n.   00075/2022  “ventilazione

meccanica delle aule scolastiche”

Alle ore 10:54 entra il Consigliere Alessandro Draghi

Alle ore 10:56+ entra la Consigliera Francesca Calì

Alle ore 10:57 entra il Consigliere Andrea Asciuti
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Al termine della presentazione dell’atto la Presidente passa la parola al Direttore dei Servizi Tecnici,

dott. Alessandro Dreoni.

Il Direttore espone la situazione attuale delle scuole fiorentine, sottolinea subito che anche con la

ventilazione controllata rimane necessaria nonché obbligatorio dal regolamento edilizio l’uso e la

funzionalità delle finestre. Elenca e individua gli interventi che nel passato i vari casi di ventilazione

controllata. Terminata l’esposizione del Direttore la parola passa al Dirigente Ing. Filippo Cioni.

Il Dirigente espone in generale gli interventi fin ora svolti, ovviamente per le scuole interessate da

interventi di ristrutturazione  più recenti, sono presenti sistemi di ventilazione controllata.

Il  Consigliere Calistri prende la parola per esprimere il  suo pensiero riguarda il  contenuto della

Mozione,  che prevede interventi  non obbligatori  per  legge  ma sicuramente migliorativi,  inoltre

chiede ai dirigenti quanto costerebbe un intervento in tal senso.

Interviene  il  Consigliere  Alessandro  Draghi,  senza  entrare  nello  specifico  dichiara  che  l’atto  è

interessante e lo trova positivo.

Interviene il Direttore Dreoni per rispondere alle domande poste, dichiara che non c’è un obbligo

normativo per l’installazione della ventilazione controllata.  Per definire un costo medio bisogna

prevedere un costo di circa duecentomila €.

 Interviene il dirigente Cioni riguardo al monitoraggio degli interventi,  affermando che ci sono i

monitoraggi e che ci sono già stati interventi che riguardano non solo la ventilazione meccanica.

Interviene il Consigliere De Blasi per porre una domanda ai tecnici, riguardo ai monitoraggi della

presenza  di  CO2  nelle  aule  scolastiche.  Specifica  che  l’intervento  di  ventilazione  meccanica,

ovviamente non sostituisce la presenza delle finestre. Per rispondere al Consigliere Calistri afferma

che nell’atto fa riferimento ad un articolo di giornale, sicuramente però  il Ministero ha aperto linee

di credito per i miglioramenti ambientali nelle aule scolastiche.

Il Direttore risponde alle ultime domande poste dal Consigliere De Blasi.

La Presidente trae le conclusione fin qui detto e ringrazia gli ospiti per l’illustrazione avvenuta.

Chiede al Consigliere De Blasi, alla luce di quanto qui esposto, la volontà di recepire eventuali

emendamenti.

Il Consigliere De Blasi interviene per definire la genesi dell’atto e si rende disponibile ad eventuali

emendamenti migliorativi.
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La Presidente Sparavigna non essendoci altro in Ordine dei Lavori  dichiara chiusa la seduta  e

chiede al segretario di fare l’appello di chiusura.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Laura Sparavigna

Vice Presidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

 La Presidente chiude la Seduta della Commissione alle ore 11:29

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 25 novembre 2022.

      Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
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